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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

5ª  SESSÃO SOLENE EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto do ano de  2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 19:00h, nas dependências do Memorial Padre Cícero, realiza-se Sessão 

Solene para recepcionar com base no Regimento Interno deste Poder, a comunidade  e 

autoridades para Sessão Solene de Outorga do Título Honorífico de Cidadãos 

Juazeirenses aos Ilustres membros da Policia Militar do Estado do Ceará: Coronel Antônio 

Gomes Filho, Resolução n° 547/2010, de autoria da Ex-Vereadora Francisca Delian 

Pinheiro de Matos; Coronel Herbério Cícero Cruz Tavares, Resolução n°  420/2007, de 

autoria do Ex-Vereador Luiz Kleber Maia Lavor; Coronel José Wellington Alves da Silva, 

Resolução n° 739/2014, de autoria do Vereador Capitão Antônio Vieira Neto; Coronel Luís 

Napoleão Feitosa, Resolução n° 425/2007, de autoria do Ex-Vereador Júlio Mariudedith 

Saraiva Alves; 5°. Coronel Mauro Moura Carestiato, Resolução n° 395/2006, de autoria do 

Ex-Vereador Francisco Vieira da Silva; Tenente Coronel Paulo Hermann Fernandes 

Macedo, Resolução n°755/2015 de autoria do Vereador Capitão Antônio Vieira Neto;  

Tenente Coronel Cícero Nelson Cordeiro de Brito, Resolução n° 804/2015, de autoria do 

Vereador Capitão Antônio Vieira Neto; Tenente Coronel Jair Matias Queiroz, Resolução n° 

429/2007, de autoria da Ex-Vereadora Elizabeth Oliveira Lima Silva; Major Francisco 

Paulo Rabelo de Luna, Resolução n° 821/2016, de autoria do Vereador Sarg. José Nivaldo 
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Cabral de Moura; Tenente Georges Aubert dos Santos Freitas, Resolução n° 803/2017, de 

autoria do Vereador Cap. Antônio Vieira Neto; Tenente Antônio Gilmar Araújo Arruda, 

Resolução n° 538/2011, de autoria do Vereador Sarg. José Nivaldo Cabral de Moura; 

Subtenente Ednaldo Aparecido Costa Moura, Resolução n° 767/2015, de autoria do 

Vereador Sarg. José Nivaldo Cabral de Moura. Cumprida as formalidades de praxe, para 

compor a Mesa que dirigirá os trabalhos desta Sessão Legislativa, o Mestre de Cerimônia 

Jucimar Leite, convida inicialmente: Sua Excelência Vereador Glêdson Lima Bezerra, 

Presidente da Câmara Municipal; o Exmo. Sr. 1° Secretário da Câmara Municipal, 

Vereador Cap. Vieira Neto, sua Excelência o Vice-Prefeito Dr. Giovanni Sampaio, 

representado o Sr. Prefeito Municipal Dr. Arnon Bezerra, o Exmo. Sr. Deputado Estadual 

Cap. Wagner, o Ex-Prefeito Dr. Raimundo Macedo, o  Sr. Presidente da Associação 

Comercial  Francisco Alberto Bezerra, e a aluna do Colégio Militar Ten. Cel. Shellyda. São 

registradas as presenças dos Srs.  Vereadores: Auricélia Bezerra (PDT),  Cícero José da 

Silva(PPL),   Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jackeline Ferreira Gouveia 

(PMN), José Adauto Araújo Ramos (PSC), José Barreto Couto Filho (PPS), José David 

Araújo da Silva(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura(DEM), Diogo dos Santos Machado 

(PDT), Márcio André Lima de Menezes(PDT),  Paulo José de Macedo(PMDB), Rubens 

Darlan de Morais Lobo (PMDB) e Herbert Morais Bezerra (PPS).  O Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero Romão Batista, declara 

aberta a presente Sessão Solene, desejando a todos os presentes boas vindas e em 

seguida nomeia uma Comissão formada pelas Vereadoras, Jackeline Gouveia,  Auricélia 

Bezerra e os Vereadores Márcio André  e Cicero José da Silva, para conduzirem até este 

recinto os nossos homenageados, que adentram no salão nobre do Poder Legislativo sob 

os aplausos de todos os presentes. O Mestre de Cerimônia em nome da Presidência 

convida a todos para respeitosamente entoar o Hino Nacional Brasileiro ao som da Banda 
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de Música Padre Cícero, sob a regência do Maestro Josimar, seguido da execução do Hino 

do Município. Logo após o Mestre de Cerimônia é autorizado a fazer a leitura de uma 

correspondência do Vereador Tarso Magno e dos Ex-Vereadores, Kleber Lavor e Dra. 

Delian Pinheiro de Matos, justificando suas ausências devidos compromissos outros 

agendados anteriormente, solicitando transmitir aos agraciados as suas desculpas e os 

votos de parabéns. Sequenciado  faz a leitura do Curriculum Vitae dos homenageados. 

Depois de lidos, o Sr. Presidente passa a palavra ao Excelentíssimo Senhor Vereador Cap. 

Vieira Neto, para em brilhante alocução, dizer que o Poder Legislativo de Juazeiro do 

Norte, atende hoje a um compromisso para com um dos setores importantes da 

sociedade Cearense, quando decide pela vontade de seus Vereadores, outorgar o Título 

Honorífico de cidadania Juazeirense a 12 (doze) personalidades representativas da 

Segurança Pública. Estamos aqui para oficializar nos anais de nossa história, a cidadania 

aos Militares da nossa briosa Policia Militar do Ceará, cujo desempenho como 

Corporação, nesta cidade, vem desde a sua instalação. São os nossos homenageados 

nesta noite memorável: Coronel Antônio Gomes Filho,  Coronel Herbério Cícero Cruz 

Tavares, Coronel José Wellington Alves da Silva, Coronel Luís Napoleão Feitosa, Coronel 

Mauro Moura Carestiato, Tenente Coronel Paulo Hermann Fernandes Macedo, Tenente 

Coronel Cícero Nelson Cordeiro de Brito, Tenente Coronel Jair Matias Queiroz, Major 

Francisco Paulo Rabelo de Luna, Tenente Georges Aubert dos Santos Freitas, Tenente 

Antônio Gilmar Araújo Arruda, Subtenente Ednaldo Aparecido Costa Moura. E o mérito, 

para o alcance deste ato Legislativo, tem o respaldo do reconhecimento da opinião 

pública juazeirense onde sobressaem o zelo, a responsabilidade, o devotamento 

profissional e os bons serviços prestados à terra do Padre Cícero. Destaca o Vereador 

Cap. Vieira Neto, que é importante que se faça aqui uma tônica, ante o sentido maior 

deste evento. A Câmara Municipal aprovou estas Resoluções por um dever de justiça, 
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senão de reconhecimento puro e simples, face o esforço, o desempenho dirigido desses 

militares em obedecer o seu melhor à segurança desta urbe que tem dimensão de uma 

capital. Foram Comandantes desta cidade, o Cel. Cícero Nelson Cordeiro de Brito, Cel. 

Hérbério Cícero Cruz Tavares, Cel. José Wellington Alves da Silva, Cel. Luiz Napoleão 

Feitosa, Tenente Coronel Paulo Hermann Fernandes Macedo e o atual Comandante 

Tenente Coronel Cícero Nelson Cordeiro de Brito, expressão contemporânea de homens 

que procuram realizar-se num desempenho de mestre, sobretudo assumindo uma 

responsabilidade total pelos fatos e atos de alguns milhares de homens sob os seus 

comandos gerais. E assim, cada um  dos homenageados desdobra-se, assume, comanda, 

tal um cabo de guerra em plena luta de todos os dias em defesa da segurança pública do 

Estado. Sente-se a vontade para falar, como policial também que o é, encorajado para o 

trabalho, principalmente na função de policial militar que notadamente é voltada  para 

ao combate à violência. Não há dúvidas que há muitos obstáculos a transpor e que a falta 

de recursos prejudica em muito nas missões. Mas, o que fala mais alto é a importância do 

trabalho que a Policia Militar realiza que é tentar de uma maneira ou de outra dar 

segurança à comunidade juazeirense.  O 2° Batalhão Policial Militar tem sua filosofia de 

trabalho unicamente voltada para a integração com a comunidade, onde consideramos o 

ponto fundamental para o bom desempenho das atividades concernentes à finalidade 

básica da Corporação, qual seja a manutenção em nível elevado da palavra cidadania, é a 

palavra de ordem e segurança pública,  Todavia para que atinjamos os nossos índices de 

credibilidade na demonstração desse trabalho é necessário que a população ajude, 

principalmente no campo da informação, reclamando ou denunciando qualquer fato ou 

ato pernicioso que vem de encontro aos bons costumes da nossa comunidade. É através 

de uma conscientização convincente, isenta de ideologia de real posição da Policia Militar 

no seio da sociedade,  que deve abandonar o pensamento até então de que o PM 
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galgado no poder de policia que obtém, deva utilizar a comunidade para a realização de 

interesses próprios, e sim partir para uma conscientização profissional, verdadeira, de 

que somos uma Instituição prestadora de serviços e como tal, devemos satisfação dos 

nossos atos à sociedade para cujos fins nos creditou.  No entanto, para que possamos 

obter esse grau de conscientização, é preciso que se consiga um índice de motivação 

mínima do publico interno, através de reconquista da confiança do seu subordinado ao 

superior, procurando alcançar a essência de cada homem na busca do resultado coletivo. 

Ai a nossa missão no mister da ordem e da segurança pública terá enfim o resultado que 

a sociedade clama. Sabemos que o clamor social no momento do mundo inteiro, nada 

mais é do que a paz, tranquilidade, segurança, ordem e progresso. Nobre e respeitado 

público aqui presente da nossa policia, não poderia haver dia de festa mais jubiloso do 

que esta, onde a edilidade desta Casa Legislativa, na pessoa dos seus representantes, 

permitiu a este edil fazer uso da Tribuna de Honra, para saudá-los e aqui o faz  em nome 

dos demais colegas, Sargento Nivaldo Cabral e dos Ex-Vereadores Kleber Lavor, Francisco 

Vieira da Silva, Dr. Júlio Mariudedith, e Dra. Delian Pinheiro de Matos, enaltecendo o 

grande trabalho dos nossos homenageados, fruto brotado da inteligência, da capacidade 

e coragem de enfrentar desafios que aparecem geralmente e especialmente nas grandes 

cidades. Algumas pessoas em Juazeiro, desavisadas ou mesmo com análise simplistas, às 

vezes acusam a Câmara Municipal de conceder Títulos de Cidadania juazeirense em 

demasia, a estas pessoas apressadas, lembramos a origem do Juazeiro, formada na 

vontade, na experiência e, sobretudo, no compromisso de construir uma sociedade na 

base da binômia oração e trabalho, tão bem disseminado pelo nosso Patriarca Padre 

Cícero Romão Batista, todos que por aqui labutam, seja com a finalidade de permanecer 

na cidade ou de passagem no cumprimento de uma missão profissional, acabam se 

apaixonando pela cidade e contribuindo de forma significativa para o seu 
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desenvolvimento. No caso dos nobres agraciados de hoje, que passam seus nomes às 

linhas do nosso melhor reconhecimento, pela ajuda que nos concedeu e promete 

conceder-nos ainda mais, propõe a Casa Legislativa, neste momento que lhes sejam 

entregues os Títulos de Cidadão Juazeirense, pela vontade soberana do povo de Juazeiro 

que este Poder representa. Foram suas palavras. Neste átimo, o Sr. Presidente, anuncia 

que é chegado o momento da entrega dos competentes Diplomas: Convido os 

Excelentíssimos  Srs. Vereador Demontier Agra e o Deputado Estadual Cap. Wagner, para 

fazer à entrega do competente Diploma de Cidadania Juazeirense ao;  Coronel Antônio 

Gomes Filho; Convida os Excelentíssimos Senhores Vereadores, José Barreto, Márcio 

André e Cap. Vieira Neto, para fazer a entrega do competente Diploma ao Coronel 

Herbério Cícero Cruz Tavares; Convida os Excelentíssimos Senhores, Vereador Cicero José 

da Silva, Vereadora Auricélia Bezerra e O Vice-Prefeito Dr. Giovanni Sampaio, para fazer a 

entrega do Diploma de Cidadania Juazeirense ao Coronel Luís Napoleão Feitosa, 

representado pelo Ilustre Advogado José Maria Gomes Pereira; Convida a Exma. Sra. 

Vereadora Jacqueline Gouveia, o Vereador Diogo Machado e Sr. Presidente da 

Associação Comercia, Francisco Alberto (Chico Alberto), para fazer a entrega do 

competente Diploma ao Coronel Mauro Moura Carestiato; Convida os Exmos. Srs. 

Vereadores Herbert de Morais, David Araújo e o Ex-Prefeito Sr. Raimundo Macedo, para 

fazer à entrega do Competente Diploma  ao Tenente Coronel Paulo Hermann Fernandes, 

aqui representado pelo Major Rabelo; Convida os Exmos. Srs. Vereadores, Márcio André, 

Cap. Vieira e a Vereadora Jacqueline Gouveia, para fazer a entrega do competente 

Diploma ao Tenente Coronel Cícero Nelson Cordeiro de Brito; Convida os Exmos. Srs. 

Vereadores, Darlan Lobo, Paulo José de Macedo, Cap. Vieira e a Ten. Cel. Shellyda, para 

fazer a entrega do competente Diploma ao Tenente Coronel Jair Matias Queiroz; Convida 

os Exmos. Srs. Vereadores, Nivaldo Cabral de Moura, Adauto Araújo Ramos,  José Barreto 



                                 

 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

7 

 

e Cícero José, para fazer à entrega do Competente Diploma ao Major Francisco Paulo 

Rabelo de Luna; Convida os Exmos. Srs. Vereadores Cap. Vieira Neto, Demontier Agra e 

Herbert  de Morais, para fazer à entrega do competente Diploma Tenente Georges 

Aubert dos Santos Freitas; Convida  os Exmos. Srs. Nivaldo Cabral de Moura, David Araújo 

e Darlan Lobo, para fazer à entrega do competente Diploma Tenente Antônio Gilmar 

Araújo Arruda; Convida os Exmos. Srs. Vereadores Nivaldo Cabral de Moura, Paulo José 

de Macedo, Diogo Machado e Auricélia Bezerra, para fazer à entrega do Competente 

Diploma ao Subtenente Ednaldo Aparecido Costa Moura. Os  homenageados ao 

receberem os seus competentes Diplomas foram vivamente aplaudidos pelos presentes 

com a exibição de fotos e filmagens. Em seguida o Sr. Presidente passa a palavra ao 

homenageado Ten. Cel. Cícero Nelson Cordeiro de Brito, que cumprimenta os seus 

colegas homenageados e em nome dos mesmos bastante emocionado agradece a tão 

honrada comenda de cidadão juazeiense, ressaltando, que esta cidade fundada sob as 

bênçãos do Padre Cícero Romão Batista, onde instituiu o trabalho e a oração como 

pilares fundamentais ao desenvolvimento humano, vez que dizia que me cada casa de 

Juazeiro será uma oficina e um oratório.  Disse bem. O nosso “Padim Cícero” que Juazeiro 

do Norte seria uma cidade acolhedora de romeiros de nossa Senhora das Dores trazendo 

esperança e fé, e deixando desenvolvimento aos que ficam. Destaca o reconhecimento 

dos representantes do povo ao trabalho que foi realizado pelos  comandantes e praças, e 

ainda continua sendo pela Instituição a que pertence, fator que enaltece a cada um 

homenageados e motiva  continuar a trabalhar e conviver no cariri, em especial em 

Juazeiro do Norte, também conhecido como “Meca do Sertão”. Rende uma homenagem 

ao Dia do Soldado, hoje, 25 de agosto, data do nascimento de Luiz Alves de Lima e Silva ( 

o Duque de Caxias) homem de renomado valor que empresta o seu dia de nascimento 

para homenagear todos os soldados do Brasil. Assim, se sentem mais responsáveis pela 
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segurança da cidade e conscientes de que farão o necessário e todo possível para trazer a 

sensação de segurança a cada munícipe, de modo com seus 182 anos de existência vem 

em todos os cantos do Estado presente e cumprindo a  sua missão. Finaliza agradecendo 

em nome de todos os homenageados e com certeza conseguiram chegar onde estão 

graças ao apoio de seus familiares. Externa o seu abraço a todos os presentes que vieram 

abrilhantar esse evento e deixa registrado o pensamento de Mahatma Gandhi, grande 

pacifista indiano “ Todo aquele que não vive para servir, não serve para viver”. Em 

seguida o Sr. Presidente abre um precedente nesta solenidade para passar a palavra ao 

Vice-Prefeito, Dr. Giovani Sampaio, representando sua Excelência o Prefeito Municipal, 

saúda o Presidente da  Câmara Municipal e em nome do mesmo saúda a todos os 

Vereadores presentes, cumprimenta a Assembléia Legislativa aqui presente na pessoa do 

Deputado Estadual Cap. Wagner, o Ex. Prefeito Raimundo Macedo, e inicia sua fala 

lamentando a morte do Sargento Flecha da CIOPAER, em Fortaleza, nesta tarde/noite, 

onde tira o norte do que havia  programado e passa a fazer uma reflexão das leis em 

nosso pais, da vítima que está sendo a Policia Militar, em alguns Estados sendo 

exterminada como é no Rio de Janeiro, e  que na sua opinião precisa de vontade política 

para resolver o problema da violência da qual todo brasileiro está sendo vítima. Enfatiza 

que estamos aqui hoje numa data muito significativa 25 de agosto, que é o dia do 

Soldado, onde este que lhes fala já foi soldado do exercito e  nesta data se comemorava e 

sentia bastante emoção. Disse que nossa sociedade passa pela política e que no ano que 

vem temos a oportunidade de escolher bem os nossos Deputados Federais e Senadores e 

cobrar dos mesmos os compromissos antecipados na campanha e o povo deixarem de 

serem vitimas principalmente dos menores de 16,17 anos e 11 meses. Disse e repete,  o 

que resolve é vontade política e colocar bandido na cadeia e replica o que ouviu do 

Secretário falando que só tem duas opções no Brasil para o bandido ou a Cadeia ou o 
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Cemitério. Foram suas palavras. Logo após usa da palavra o Deputado Cap. Wagner, que 

em alocução  saúda a Mesa em nome do Presidente e agradece pela excelente recepção 

que teve aqui em Juazeiro, e que fez questão de comparecer a esse evento não só para 

prestigiar os companheiros militares, mas, também a Câmara Municipal que tem sido 

muito atuante, constantemente tem recebido demandas aqui dos Vereadores, demandas 

do município em seu gabinete,  e tem mantido uma excelente relação com a Câmara 

Municipal, que demonstra que efetivamente tem cobrado de cada um a responsabilidade 

nas diversas áreas. Saúda os homenageados na pessoa do seu Ex-Comandante Cel. 

Gomes Filho, saúda o Prefeito de Farias Brito que está aqui entre os homenageados e 

com ênfase disse ser uma satisfação muito grande poder participar dessa homenagem, 

também, lamentando a morte do soldado Flecha, que os deixou muito triste. Mas 

ressalta, a satisfação que é representar essa Instituição Militar tão sofrida, e  que a 

corrupção está no seio da sociedade brasileira  e infelizmente no Ceará  tem isso 

também, o eleitor que o político honesto  que atenda seus anseios, mas na hora de 

escolher seus representantes exige um beneficio individual e imediato, para poder votar 

naquele candidato, segundo o Deputado “é preciso fazer essa reflexão, parar de criticar 

os outros e olhar para nosso umbigo e escolher os candidatos baseado em acreditar nas 

pessoas que estão ali para nos representar, para que agente possa fazer essa cobrança”. 

Por fim, parabeniza  aos amigos que foram agraciados, parabeniza a Câmara Municipal e 

a todos que vieram prestigiar essa noite memorável. Neste azo, o Sr. Presidente convida 

a Ex-Vereadora Mara Torres, que atendendo ao seu pedido, como é de praxe a mesma 

faz a entrega de um boton do Padre Cícero aos homenageados nas solenidades da 

Câmara Municipal. Agradecendo a mesma pela iniciativa.   Logo após o Sr. Presidente,  

agradece a todos que vieram abrilhantar essa solenidade, a todos os servidores que 

fizeram com que esse momento fosse possível, citando os nomes da Secretária Expedita, 
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Mirele, Irene, Tânia, Cascatinha, Eliane Borges, o muito obrigado aos  servidores, aos 

Vereadores e conclui parabenizando  mais uma vez a todos os Homenageados. 

Declarando encerrados os trabalhos da presente Sessão Solene. 

 

CERTIFICO igualmente, que os teores originais da leitura de correspondência, dos 

Currículos, pronunciamentos, discursos se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 

íntegra em CD-ROM. 

 

O referido é verdade dou fé. 

                          

 

                          


